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ЩОДО ВДОСКОНАЛЕННЯ АДМІНІСТРАТИВНОГО ЗАКОНОДАВСТВА,  
ЯКЕ РЕГЛАМЕНТУЄ ДІЯЛЬНІСТЬ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ ПІД ЧАС ВОЄННОГО 

СТАНУ ТА МІЖНАРОДНИХ ОПЕРАЦІЙ ІЗ ПІДТРИМАННЯ МИРУ  
І БЕЗПЕКИ 

Події, які розпочалися у лютому 2022 року, назавжди увійдуть в історію Украї-
ни. Національна поліція відразу зайняла одне з ключових місць у боротьбі зі збройною 
агресією Російської Федерації. Сьогоденна виняткова складність соціально-політичної, 
економічної і криміногенної ситуації, дозволяє розглядати діяльність Національної по-
ліції як один з основних та ефективних інструментів державної політики у сфері  
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функціонування сектору безпеки й оборони, особливо внутрішньої безпеки держави, 
що обумовлює й характеризує її місце серед інших суб’єктів цих суспільних відносин. 

Загалом, сектор безпеки й оборони є складним об’єктом адміністративноправо-
вого регулювання в системі державного управління, оскільки передбачає складну про-
цедуру, до якої залучені різні за будовою та специфікою діяльності організаційні еле-
менти, що мають свої органи управління, спільно реалізують цілі й завдання та діють 
на підставі певних правил і процедур, визначених нормами адміністративного права. 

Аналіз можливих варіантів розвитку всіх нормативно-правових актів, що вхо-
дять до складу адміністративного законодавства, положеннями якого врегульовано до-
сліджувану сферу суспільних відносин, вимагає проведення не одного комплексного 
наукового дослідження. Саме тому в контексті досліджуваного питання зосередимо 
свою увагу лише на основоположних із зазначених актів. 

Відповідно до положень Закону України «Про національну безпеку України» 
Національна поліція України є однією з основних складових сектору безпеки й оброни 
(ч. 2 ст. 12). При цьому в преамбулі зазначеного законодавчого акту вказано, що його 
положення, зокрема, визначають і розмежовують повноваження державних органів у 
сферах національної безпеки і оборони [1]. З огляду на що, у положеннях Закону Укра-
їни «Про національну безпеку України» повинно бути чітко окреслено повноваження 
всіх суб’єктів сектору безпеки й оборони, в тому числі Національної поліції Украї-
ни [2, c. 206]. 

Що стосується положень Закону України «Про Національну поліцію»,  то мова 
про сектор безпеки й оброни у ньому йдеться тільки в аспекті особливостей надання од-
норазової грошової допомоги в разі загибелі (смерті) чи втрати працездатності поліцей-
ського під час здійснення заходів із забезпечення національної безпеки й оброни [3]. 

Такою ж обмеженою увагою законодавця наділений Закон України «Про право-
вий режим воєнного стану». Серед інших повноважень військових адміністрацій виді-
ляється сприяння діяльності органів Національної поліції та заслуховування інформації 
прокурорів та керівників органів Національної поліції про стан законності, боротьби із 
злочинністю, охорони громадської безпеки і порядку та результати діяльності на відпо-
відній території [4]. 

Ґрунтовний аналіз Закону України «Про участь України в міжнародних операці-
ях з підтримання миру і безпеки» дає змогу визначити, що адміністративно-правовий 
статус поліцейського в умовах воєнного стану та під час участі в міжнародних операці-
ях з підтримання миру і безпеки потребує суттєвого вдосконалення. Вказаний законо-
давчий акт тільки опосередковано окреслює компетенцію поліції у зазначеній сфері. 
Правотворці вибірково закріплюють статус Національної поліції в міжнародних опера-
ціях з підтримання миру і безпеки. Зокрема зазначається, на час перебування у складі 
національного персоналу в місії або в міжнародній організації поліцейські залишають-
ся в штатах Національної поліції України й утримуються за рахунок коштів, передба-
чених на їх утримання. Координація та планування діяльності національного персоналу 
здійснюються Департаментом персоналу, організації освітньої та наукової діяльності 
МВС разом з Департаментом міжнародного співробітництва та європейської інтеграції 
МВС, за участю Національної академії внутрішніх справ та у взаємодії з Національною 
поліцією України і Головним управлінням Національної гвардії України [5]. 

Окремо закріплено права і обов’язки командира національного персоналу, серед 
яких: забезпечення дотримання вимог мандата місії та в межах компетенції, визначеної 
нормативними документами відповідної місії; реагування на порушення прав членів 
національного персоналу, можливі дискримінаційні дії керівництва місії, структурних 
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підрозділів міжнародної поліції, органів влади країни перебування, представників ін-
шими; право вимагати додержання норм і правил, які встановлені для міжнародної по-
ліції в місії та національного персоналу, вживання необхідних заходів із запобігання 
виникненню та припинення конфліктів чи порушень дисципліни; звітування керівниц-
тву МВС, Національної поліції України, відповідним дипломатичним установам Украї-
ни за кордоном запрошення щодо участі в церемонії нагородження національного пер-
соналу відзнаками ООН та інших міжнародних організацій. 

Також визначено окремі аспекти компетенції представника національного пер-
соналу, зокрема, він повідомляє МВС та відповідно Національну поліцію України про 
прибуття в Україну у відпустку чи з інших причин та від’їзд з України; звертається 
особисто у разі незгоди з позицією командира з важливих для національного персоналу 
питань до керівництва МВС, Національної поліції України, поінформувавши команди-
ра про своє рішення; виступає з обґрунтованою ініціативою щодо вдосконалення дія-
льності національного персоналу та міжнародної поліції [5]. 

Таким чином, Національна поліція як суб’єкт сектору безпеки й оборони вико-
нує загальні та спеціальні завдання, серед яких можна виокремити: захист державного 
суверенітету, конституційного ладу, територіальної цілісності, економічного, науково-
технічного й оборонного потенціалу, законних інтересів держави та прав громадян від 
розвідувально-підривної діяльності іноземних спеціальних служб, посягань з боку ок-
ремих організацій, груп та осіб. Виконання наведених завдань здійснюється на підставі 
та відповідно до принципів діяльності Національної поліції як суб’єкта сектору безпеки 
й оборони, якими варто вважати усталені, апробовані в розвинутих європейських демо-
кратіях фундаментальні положення, якими мають керуватися органи Національної по-
ліції для збереження наявних стандартів життя, демократичних прав і свобод людини 
та громадянина. 
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